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Sgt Jon Crabtree feedback on questions asked at Community 
Engagement Meeting held on 8th October 2020 

 
 
Councillor Lank asked about Speed Camera Checks: 
 
Sgt Crabtree reply: I have added the two locations on to the speed count spreadsheet and they will be 
monitored shortly. I had planned to get both locations checked yesterday although due to a high risk missing 
person we were committed elsewhere, it is my intention to do it this afternoon so you may see us if you are 
out and about.  
 
Councillor Ranger’s Question “I raised a concern as to why the statistics show the level of violence and sexual 

offences in Hurstpierpoint and Sayers Common were so high for such a small Parish”. 
 
Sgt Crabtree reply: I have added the location map that is on the Sussex Police website detailing the locations. 
Taking August as an example as you can see there are very few (2) offences in the Hurstpierpoint and Sayers 
Common area for violence and sexual offence, if you were to remove the 30 others away which from the 
map you can see in Goddard Green. If you zoom in on the map these offence are in and around the Priory 
Hospital so this will obviously have a disproportionate affect to the figures and crime statistics. This is the 
case for the months prior also if you break down the numbers by changing the month. The effect on the 
violence and sexual offences is the main crime types to be effected due to the fact it an offence against a 
person.  
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Questions from Councillor Llewellyn: 
 
Over the last year how does Hurstpierpoint and Sayers Common Parish compare with neighbouring districts 
with respect to recorded incidents of rural crime; in particular theft from, and damage to property at, farms, 
lock ups, industrial units and isolated sites. 
Sgt Crabtree reply: I do not have this information, the rural crime is a new unit and I am unaware if this 
information is directly collated and how it would be. I will see if I can establish this although it is unlikely I 
will be able to compare it to other districts at this stage. I will further update you in due course.  

 
With the focus on the breaking up and the disrupting of County Lines activity is there any evidence of 
displacement of that supporting activity into the Hurstpierpoint and Sayers Common Parish area?  Is there 
any evidence of more accessibility to drugs within the local area and for any particular age groups? 
Sgt Crabtree reply: There are 7 recorded crimes within the area for the past year with is equivalent to 1% of 
total crime. There is no evidence of displacement of county line activity within the area nor that drugs are 
readily available for to anyone or to a particular age group. We are making efforts to increase the 
intelligence regarding drug use, dealing and hotpots where drugs are being used. Information is not always 
provided to us or reported so please encourage residents to do so we can have a clearer picture of what is 
going on. As a result of plans to increase the number of directed patrol and warrants that we are progressing 
will increase. There has already been an increase in positive action and hopefully this will continue, there will 
obviously be an effect to the statistics as a result if more drugs offence may be recorded.   
 

 
 
Lorna Cooksey 
Assistant Clerk 
17th September 2020 


